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Geachte heer Gersjes,

In uw brief van 11 augustus 2023 stelt u raadsvragen ex artikel 71 Reglement van Orde over: Wie 

beslist lokaal over de opvang van asielzoekers 

Op deze vragen kunnen wij u het volgende antwoorden:

Vraag 1: Waarop baseert het college en de burgemeester de huidige werkwijze voor de 

keuze van een AZC al dan niet op meerdere plekken in onze gemeente om 

zonder de gemeenteraad hierover mee te laten beslissen? Wat is de juridische 

grondslag? Heeft VOOR Den Bosch het bij het juiste eind dat de gemeenteraad

het hoogste  

Antwoord: Formeel beslist het college als dagelijks bestuur over de opvang van 

asielzoekers. Wij hebben de (uitvoerings-)verantwoordelijkheid hiervoor. 

Uiteraard vinden we het belangrijk,  gezien de voorzienbare maatschappelijke 

impact die dit besluit kan hebben, de raad te informeren en te betrekken over 

en bij processtappen. Zo zijn de randvoorwaarden uit de motie Humane opvang

kaderstellend en zullen we in het proces van vergunningverlening een 

verklaring van geen bedenkingen voorleggen. Zonder de verklaring van geen 

bedenkingen kunnen we  de omgevingsvergunning niet verlenen.

Vraag 2: Hoe kijkt u aan tegen het opiniestuk gepubliceerd in Gemeente.nu (zie 6)? 

Waarom zou dat opiniestuk niet kloppen en is toch niet de burgemeester of het 

college bevoegd een besluit te nemen over de keuze van het vestigen va 

Antwoord: We lezen dit eveneens met interesse. Wat ons betreft geeft één opiniestuk niet 
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meteen reden om het huidige proces te wijzigen. 

Vraag 3:

Is de conclusie van ons juist dat niet het college van B&W beslist over de 

opvang van vluchtelingen maar de gemeenteraad de autonome 

bestuursbevoegdheid heeft volgens de Gemeentewet en de Grondwet

Antwoord: Nee, volgens ons legt zowel de Gemeentewet als de Grondwet de 

bevoegdheid neer bij het college gezien dat de 

(uitvoerings)verantwoordelijkheid daar ligt. Zie antwoord 1. 

Vraag 4: Waarom gaat u voorbij aan de RIB met de bijlage daarbij over de voorgestelde 

te volgen procedure/werkwijze en benoemde verbeterpunten voor de keuze 

van een AZC, zoals werd onderzocht door de afdeling Onderzoek & Statistiek 

in maart 2017? 

Antwoord: Gezien het geringe aantal locaties dat kan voldoen aan de gestelde criteria en 

de hoge druk in tijd, is er voor gekozen dit proces nu niet te doorlopen. Ook in 

het voorgestelde proces waar u naar verwijst, voelden inwoners in de omgeving

van de locatiekeuze zich verrast door de komst van een AZC. Daarom zetten 

we nu in op een zorgvuldige communicatie met de directe omgeving, wanneer 

we de meest geschikte plek kunnen aangeven. We nodigen dan inwoners uit 

om mee te praten over bijvoorbeeld onderwerpen als integratie, participatie en 

veiligheid.

Vraag 5: Wat is de stand van zaken met betrekking tot de keuze van een AZC tot op 

heden? 

Antwoord: We zijn momenteel bezig met het hernieuwde locatieonderzoek. De criteria die 

de gemeenteraad ons voor het zoekproces van een vluchtelingenopvang mee 

heeft gegeven, blijven van kracht. Een plek voor alle 600 vluchtelingen heeft 

onze voorkeur. Maar we gaan nu ook kijken naar kleinere opvangplekken. 

We blijven inzetten op zorgvuldigheid.  Dat betekent voor ons dat we eerst het 

locatieonderzoek afronden en alle stappen van toetsing doorlopen. Zodat we 

met zekerheid kunnen aangeven wat de meest geschikte plek is. Op het 

moment dat die duidelijkheid er is, zorgen we voor een goede communicatie. 

Waarbij onze eerste aandacht uit gaat naar de directe omgeving van die plek.  

Wij hopen u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van ‘s-Hertogenbosch,

De gemeentesecretaris, De burgemeester,



drs. B. van der Ploeg drs. J.M.L.N. Mikkers
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